



# 西安医学院：扎实开展问题检视 深入推进教育整顿走深走实

纪检监察干部队伍教育整顿进入检视整治环节以来，西安医学院纪委以政治教育、党性教育为抓手纯洁思想，以刀刃向内自剜腐肉的行动纯洁组织，以压紧压实责任强化严管氛围，以提高斗争本领促进履职担当，不断推动教育整顿走深走实。

坚持学字为先，压紧压实整改责任。聚焦学习教育这个根本，组织全体纪检监察干部专题学习开展检视整治环节的重点内容。第一时间传达相关会议精神和省委常委、省纪委书记、省监委主任王兴宁讲话要求，对全体纪检监察干部再动员、对检视整治任务再部署，进一步增强全体纪检监察干部的思想自觉和行动自觉。

紧盯关键环节，从严从实抓好整改。采取“一对一、面对面”方式开展谈心谈话，注重思想引导讲清讲透、整治要求讲明讲细，教育引导纪检监察干部对照“六个是否”深入查找问题不足，对谈话不认真、问题不聚焦的责成

“补课”重新谈。通过坦诚交流、听取意见，及时了解掌握每名纪检监察干部的思想动态，为主动检视问题、开展自查自纠打牢思想基础。校纪委主要负责人带头讲党课，深刻剖析纪检监察干部违纪违法典型案例，帮助全体纪检监察干部查找问题、分析原因、理清思路。通过组织观看廉政警示教育片、前往秦岭违建警示教育中心参观等方式，深化警示教育，引导全体纪检监察干部知敬畏、存戒惧、守底线。

突出检视重点，实事求是自查自纠。坚持问题导向，大力弘扬自我革命精神，全面查找自己在思想、工作、作风、纪律等方面的问题，真正做到触及灵魂。下发个人自查事项报告表工作模板，要求全体纪检监察干部逐项对照“60个有没有”具体表现，结合日常工作中掌握的问题、上级调研督导反馈问题，认真查摆梳理，务必做到见人见事见思想。严格审核，对查找问题不深不细、敷衍应

付的坚决打回，要求重新报送，针对存在问题，督促干部找根源、明差距，制定整改措施及完成时限，做到边查边改。

加强统筹结合，切实提升质量效果。将教育整顿与推进纪检监察干部队伍建设结合起来，与做好当前各项工作贯通起来，努力把教育整顿成果转化为推动纪检监察工作高质量发展的强大动力。做深政治监督，围绕主题教育、党的二十大精神贯彻落实，由校纪委委员牵头，分片区对学校各二级党组织开展监督检查，压紧压实各级党组织主体责任。做准执纪审查，处置重点线索，突破重点案件，针对问题线索逐一开展核查，持续释放严的氛围。扎实开展教育、后勤、医药等领域群众身边腐败和作风问题专项整治，及时推动解决师生员工“急难愁盼”。认真组织实施第四轮巡察工作，推动巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸。  
(信息来源：秦风网)

## 古代廉洁故事三则

### 任人唯贤

相传，春秋时期，齐国国君襄公残暴荒唐，他的两个兄弟外出避难，公子纠跟着谋士管仲到了鲁国，公子小白跟着他的谋士鲍叔牙到了莒国。不久，齐国大乱，襄公和随后新立的国君相继被杀。齐国大臣们准备迎回公子纠继任国君。为防止公子小白抢先回国即位，管仲率军拦截。他先是劝说公子小白不要回国，劝说无效后，管仲一箭射中公子小白。不料，公子小白不但没死，反而日夜兼程抢先一步回国即位，史称齐桓公。

后齐、鲁大战，鲁国大败，公子纠自尽，鲁庄公派人将管仲押往齐国，以此讨好齐桓公。一路上，管仲受尽苦楚，到绮乌这个地方时，管仲请求守边界的官员给他点饭吃。这名官员不仅恭敬地送上饭菜，甚至跪地服侍管仲进食，他问管仲：“如果你幸免一死，并得国君信任封赏，你怎么报答我呢？”

管仲答：“如果像你所说的，那我只会任用贤能有功之人，为什么要报答你呢？”回到齐国都城后，齐桓公不仅没有报一箭之仇，反而任命管仲为相国，而鲍叔牙知道管仲的才能高于自己，自愿当他的副手。管仲当相国以后，发挥他的政治才能，大力实行改革，使齐国的国力迅速增强。七年后，齐桓公称霸四方，成了春秋第一霸。

### 洁身自好

战国时期，楚国三闾大夫屈原，因不与同朝贪官同流合污，被人陷害遭到流放。他常常一边走，一边吟唱着楚国的诗歌，心中牵挂着国家大事。一天，屈原来到湘江边。一个渔夫见到他后惊讶地问：“你不就是屈大夫吗？为何落到这般地步？”屈原叹息道：“整个世道都像这泛滥的江水一样浑浊，而我却像山泉一样清澈见底。”渔夫故意说：“世道浑浊，你为什么还不搅动泥沙，推波助澜？何苦洁身自好，遭此下场。”屈原说：“我听说一个人洗头后戴帽，先要弹去帽上的灰尘；洗澡后穿衣，先要抖直衣服。我怎么能使自己洁净的身躯被脏物污染呢。”渔夫听这番话后，对屈原正直和高尚的品格十分敬佩，于是唱着歌，划着船离开了。

### 羊续悬鱼

东汉时，南阳太守羊续，他憎恶当时官僚权贵的贪污腐败，奢侈铺张。他为人廉洁、生活朴素，平时穿着破旧衣服，盖的是有补丁的被子，乘坐着一辆破旧马车。餐具是粗陋的瓦器，吃的粗茶淡饭。

府丞焦俭，为人很正派，与羊续关系很好，他听说羊续喜欢吃生鱼，就买一条鱼送给羊续。焦俭怕羊续拒收，就笑着说：“大人到南阳时间不长，可能不知这就是此地有名的‘三月望饷鲤鱼’，所以我特意买一条送给您，平时您把我当作兄弟，所以这条鱼只是小弟对兄长的一点敬意，您知道的，我绝非阿谀逢迎之辈，因此，务请笑纳！”羊续见焦俭这么说，觉得不收下倒是见外了，于是笑着说：“既然如此，恭敬不如从命。”

等焦俭走后，羊续便把这条鱼，挂在室外，再也不去碰它。第二年三月焦俭又买了一条鲤鱼，心想一年送一条总可以吧，知道买多了，羊续不会要。到羊续府上，焦俭刚说明来意，羊续便指着那条枯干了的鱼说：“你去年送的还在这里呢！”焦俭愣住了，摇摇头叹口气，带着活鱼走了。

## 推广普通话 奋进新征程

经国务院批准，自1998年起，每年9月第三周为全国推广普通话宣传周（简称推普周）。今年是第26届推普周，主题为“推广普通话，奋进新征程”。宣传海报以本届推普周主题为设计思路，通过汉族、蒙古族、藏族、维吾尔族、彝族、壮族等卡通人物形象，展现在新征程上中华儿女共同成长、共学普通话、迈向现代化。

